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A válság.
(T. D.) Rövid idő kérdése, hogy 

a politikai válság ügyeben döntő for­
dulat következzek be. A király julius 
4-én megkezdi nyaralását Ischlben és 
addig végleges döntést akar hozni a 
politikai helyzetben. Az egész nemzet 
élénk várakozással néz a korona elha­
tározása elebe es aggodalommal várja 
a politikai fejleményeket. Bizonyosat 
senki sem tud most mondani. Becs­
ben, mint látszik, meg van a hajlan­
dóság arra, hogy közvetlenül a füg­
getlenségi párttal tárgyaljanak és a 
koalíció többi pártjainak elejtésével a 
függetlenségi párt kormány vállalkozá­
sát akceptálják, de nem riadnak vissza 
attól sem, hogy nehézségek esetén 
erőszakos eszközökhöz nyúljanak és a 
többségi elv félretételével olyan kabi­
netet állítsanak az ország élére, amely­
nek pártja nincsen.

Lukács Lászlónak politikai szerep­
lése volt a múlt hét elsőrangú szen­
zációja. Az ő homo regius gyanánt 
való küldetését a legkülönbözóképpen 
fogadták és kommentálták. Lukács 
most a kabinet lemondásával újra fel­
veszi a tárgyalásokat, amelyek elől 
elhárult az az akadály, amit Kossuth 
Ferenc első érintkezésük alkalmával 
hangoztatott, hogy t. i. minisztertársai 
háta mögött, azok hozzájárulása nél­
kül, az ő mellőzesükről nem bocsát- 
kozhatik diskussziókba. Most a kor­
mány felmentesével Lukács László, 
mint tényleges homo regius fogja az 
érintkezést keresni a függetlenségi párt 
vezéreivel, első sorban Kossuth Ferenc­
cel, hogy a függetlenségi párt esetle­
ges kormány vállalásának feltételeit pre- 
cizirozza.

Egyáltalán nem bizonyos, hogy 
Lukács olyan ajánlattal közeledik-e a 
parlament többségét alkotó független­
ségi párthoz, amely elfogadható lesz. 
A függetlenségi párt semmi esetre sem 
térhet el eredeti álláspontjától és bár 
készséggel tárgyal a király küldöttjé­
vel, nem hajlandó belemenni kabinet­
alakításba olyan alapon, hogy lemond­
jon elveiről és követeléseiről. A gaz­
dasági önállóság tekintetében hangoz­
tatott követeléseinek teljesítését feltét­
lenül elvárja, különben elvfeladás volna 
részéről, ha ennek félretételével fogadná 
el a kormányzást. A választói reform 
ügyében a függetlenségi pártnak és a 

koronának az állaspontja között nin­
csen eltérés. A függetlenségi párt kész 
az általános választói jogot minél előbb 
megvalósítani, amint azt mindig is hir­
dette, de erre a feladatra csak úgy 
vállalkozhatik a kormány átvételével, 
ha a bankkérdésben megfelelő garan­
ciákat kap. Nagy kérdés tehát, ismerve 
a királynak az önálló bank tekinteté- ' 
ben elfoglalt, ezidőszerint elutasító al- ; 
láspontját, hogy ilyen alapon létrejö- ' 
het-e a megegyezés a Lukács csal való 1 
tárgyalások során.

Ha Lukács akciója sikerrel nem 
járná, akkor állítólag a becsi körök 
Khuen Hederváryra gondolnak, hogy ' 
ő próbáljon kabinetet alakítani. Bécsben 
nagyban hangoztatják, hogy jó lesz a i 
függetlenségi pártnak Lukácscsal egyez- ;

■ kedni, különben jön Khuen-Héderváry I 
jön az erőszak, az ismételt választások, ! 
a többségi elv félretétele. Valószínű, 
hogy ez csak üres fenyegetés akar 
lenni. ;

Khuen-Héderváry, mint mumus, 
igazán nem alkalmas arra, hogy a 
függetlenségi pártot megfélemlítse és j 
engedékenységre késztessé. Ha alkot- • 
mányellenes eszközökkel próbálnának ' 
Bécsben kísérletezni, akkor ez csak | 
arra vezetne, hogy az egesz magyar 
nemzetet oda sorakoztatná a függet­
lenségi tábor mellé a leghevesebb és 
legelszántabb küzdelembe. Hiába pró 
bálja majd a volt horvát bán kétszer 
háromszor is feloszlatni a parlamentet 
es választásokat elrendelni. Ezen az 
úton semmi kilátása sincs arra, hogy 
többséget kapjon, meg csak szamba­
vehető kisebbséget sem verbuválhat 
magának. A Khuen-Héderváry vállal-

• hozásának, ha megpróbálnák, a leg­
szégyenletesebb kudarc lenne az ered­
ménye.

Szinte hihetetlen és fel sem tehető, 
hogy Becsből abszolitisztikus eszközök­
kel kísérleteznének a magyar nemzet 
ellen. Ősszel áktuálisak lesznek a nagy 
hadügyi beruházások, amelyre a mo­
narchiának most már múlhatatlanul 
szükségé van, ha a külső államok fel- 
fegyverkezésével lépest akart tartani 
es erre semmiképpen sem kapnak több­
séget, ha harcba kergetik a nemzetet. 
Ilyen körülmények között kétszer is 
megfontolják odafenn, vájjon alkalmas-e 
a mostani időpont arra, hogy belső 
válságot teremtsenek az országban.

Okunk van hinni, hogy odáig nem 

fognak elmenni. Az egész Lukács-féle 
akció azt bizonyítja, hogy a korona 
igenis keresi a békés és parlamentáris 
megoldás módozatait a mostani vál­
ságból. A Khuen-Héderváry val való 
fenyegetődzés csak arra jó, hogy a 
függetlenségi pártot engedékenységre 
bírják. De ha látják odafenn, hogy a 
függetlenségi hatalmas többség továbbra 
is rendületlenül megáll követelései mel­
lett, azokból egy hajszálnyit sem haj­
landó engedni, akkor végre is kény­
telenek lesz a párt álláspontját hono­
rálni és követeléseit megadni.

Súlyos helyzetben van most az 
ország, lehet, hogy még súlyosabb 
idők következnek el ránk. De a nem­
zet nem csügged, bizalommal, remény­
séggel, hittel, és elszántsággal megy 
tovább a maga utján és kész minden 
küzdelemre, minden áldozatra, hogy 
jogait kivívja.

Levői
a vizsgákról és a bizonyítványokról.

Ilyenkor junius közepe táján, vala 
hányszor egy tanárfélével találkozom, 
mindig megdobban a szivem a sajnál­
kozástól. Valami nagyon tragikus vonást 
látok a professzorok arcán, szomorú, mély 
barázdát a homlokukon, elkeseredést, — 
hogy úgy mondjam — elszántságot az 
ajkuk körül. Hogyne, kedves szerkesztő 
ur, mikor mindenki rajtuk tölti ki a káni­
kula bosszúságait. Hanyag és elkényez­
tetett gyermekek lustaságát és csíny tálán 
kodását a professzorok büneül taksálja a 
közvélemény s olyan kéjjel hajigálja eze 
két a bünökot a tiszteletreméltó katedra 
felé, mintha minden évben újból és újból 
el akarná vele a föld valamennyi tanszé­
két borítani.

Kedves szerkesztő ur, kérdek én 
magától valamit. Beszélt e már maga 
mamával vagy papával, aki a közvéle*  
meny mellé állott volna ezeknek a vá­
daskodásoknak a zuhatagában? Lehet, 
hogy találkozott, de akkor is ugyan cse 
kély számban. Az édesmamák és édes­
papák, akikért olyan nagy fáj a morál­
prédikátorok és dilettáns paedagogusok 
szive, nem igen tudják megérteni, miért 
kell a vizsgák idején mindig a tanár urak 
kabátját kiporolni. A szegény professzo­
rok — hallottam állandó rettegésben él 
nek, hogy valamelyik ostoba tökfilkó 
vagy csenevész idegzetű gyermek meg 
csinálja azt a tréfát és nekiszalad a zajgó 
folyam hullámainak. Nyomban kész a bot 
rány, nyomban jelentkezik a miniszter ur 
őexcellenciája s maguk, szerkesztő bá­
csik, olyat csörditenek az ostorral, mintha 
ezzel az egész magyar kultúrát meggyó 
gyitották volna.

Tűz van! egy pillanat alatt a kályhában, tűzhelyen és vasalóban, anélkül, hogy aprótat használnánk, ha az újonnan 
szabadalmazott alágyiijtót használjuk. Minden üzletben kapható : 2 (Író 1 krajcár, egy doboz 
(50 drb) 25 krajcár Teljesen szagtalan, minden veszély kizárva. Használati utasítás a csomagoláson. 
Főraktár kereskedők es viszonteladók részére Szigeti Mór és Társa Csongrádi-u. 8. szám.
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Ne bántsák az iskolákat és ne nyúz­
zák a tanár urak bőrét, kedves barátaim. 
Mi, édesmamák egyáltalában nem tudunk 
haragudni a tanár urak egyetemére, ami­
ért a fiainknak vizsgázniuk kell s amiért 
a bizonyítványt egyik másik gyermek 
pityegő arccal, szepogő mentegetődzéssel 
és bocsánat kérések kel hozza haza. Nem 
mondom, hogy minden professzor csó 
kölni való teremtése az istennek s min­
den professzor átkozza a tantervet, amely­
nek kényszerűsége alatt annyi sok derék 
nebulót el kell buktatnia. Dehogy is szer­
kesztő ur I Hanem azért azt hiszem, a 
kedves szülők tekinteteinek mégsem ott 
kell lebegnie szakadatlanul a professzor 
rosszmájúságán és kaján szívtelenségén. 
Azzal, hogy maguk és mások ócsárolják 
a begyöpösödött tanári koponyákat, a 
korhadt rendszereket, egy jottányit sem 
segítenek ami gyermekeinken. Olyan his­
tória ez, mint mikor a diák fel akarja rob­
bantani az iskolát, vagy meg akarja mér­
gezni a főigazgatót, hátha igy elkerüli az I 
érettségit.

Én jó anyuska voltam barátom a 
vezércikkek duskálása idején. Előszedtem 
a fiacskám minden könyvét, füzetét, jegy­
zetét s mielőtt a vizsgára ment volna, a 
körme hegyéig apróra ki vallattam az 
összes tudományokból. Végeredményben 
— higyje meg — nem olyan súlyos dolog 
ez. A latinhoz ugyan nem tudok, de min- j 
den hitvesi szeretetemmel és zsarnokos- 
kodósoinmal rávettem a férjem uramat is, 
hogy a fickót a szintakszisból kiegzami- 
nálja. Hiszen szó sincs róla, a férjem sem 
valami nagy hős a latin terén, — de leg­
alább olvasni lúd latinul — s ha kell, ez 
is elég ahhoz, hogy a mensát a fiúval 
elragoztassa. Nehezen ment — t. i. a fér 
jemnek — a dolog, de mégis megtette. 
Morgott, zúgolódott, de itthon maradt egy 
délután a kávéházból. Restellte szörnyen, 
hogy a tarokk partnereit cserben hagyja, 
de megígértem neki, hogy ha találkozom » 
velük, kimentem a rettentő gyalázatból.

Most már azután szidhatják a tan­
tervét és porolhat fák a tanárokat, én nyu­
godtan varom a fiam bizonyítványát Ide­
haza megtettük a magunkét. Mert igy 
gondolkoztam: égetni való lehet a mai 
iskoláztatás, de ameddig olyan, amilyen, 
hát addig biflázza a rajkóm ezt! Szere­
tem az újításokat és a forradalmi cikke­
ket, de egy két lelkes frázis kedvéért meg 
nem szabadítom fel a gyermekemet attól, 
hogy szekundába pónáljak s nekem zo 
kogva sírja el itthon, hogy mennyire 
gyűlöli őt a mathematika professzora. Az 
ilyen gyermek képzelte gyűlölet nagyon 
sovány vigasz azért a pénz és időpocsék 
lésért, amibe egy megismételt iskolai esz 
tendő került.

Kedves szerkesztő ur, a maradiság 
felett való el káromkodás kevés gyönyörű­
ség és a korrepetitornak fizetett tiz forint 
kevés vigasztalás azért, ha a vizsgán né­
mán marad a gyermek és a bizonyítvány­
ban tátong a szekunda. .Amig u nagy­
méltóságú miniszter nem segít a tantér 
ven, — segítsenek rajta az édes mamák, 
Istenkém az az egy délután amit erre 
szentelnek, még nem a világ. A világ is 
megmarad s a fiatalemberek másnap is 
kijönnek a korzóra. Paula

A bizonyítvány.
(Két fiú. Az egyik a 14 éves félénk, 

a másik a 14 éves cinikus, kezükben a 
friss bizonyítvány.)

A félénk Hazamész?
A cinikus: [Lizái Bánom is én!
A felénk Én nem tudom mit csi­

náljak. Agyonlőjjem e a tanári, vagy ön­
gyilkos legyek?

A cinikus Előbb lődd agyon a ta­
nárt, aztán jöhet a többi . . . Hányból 
buktál ?

A felénk : Négyből
A cinikus : En hétből
A félénk: Es mégis haza mersz 

menni. Bátor fiú lehetsz . . . Nekik csak 
az fáj, hogy tornából és vallásból jelesem 
van. Az apám megnézi a bizonyítványt 
és kacag. Tudod, oly furcsán kacag és 
igy szól: Haha ! . . . persze tornából jeles, 
hittanból jeles ! . . .

A cinikus; Ha olyan nagyon druk­
kolsz, hamisítsd meg a bizonyítványt.

A félénk: Kijavítsam a 4-eseket 
egyesre? Hisz az nem lehet!

A cinikus Az egyeseket javítsd ki 
4 re. Akkor az apad nem fog kacagni. Az 
én papám egyáltalán nem kacag. — Hét 
szekunda hét pofon és rendben a dolog.

A félénk: Az én papám nem pofoz. 
Előbb gúnyosan kacag, aztán mindig só­
hajt. En csak azért akarok öngyilkos 
lenni, mert most minden éjjel olyanokat 
fog sóhajtani a papám, hogy az nekem 
jobban fáj, mint egy pofon. Es hallani 
fogom, kogy éjjel fel s alá fog járni a 
papucsban és ezt fogja mondani a marná 
nak : „Milyen szerencsétlenek vagyunk u 
A mama pedig ezt fogja mondani: „Du 
bist Schuld !*  És össze fognak veszni mi­
attam. Legjobban szeretnék Amerikába 
kivándorolni cowboynak. Neked jó, val­
lásból is megbuktál.

* E rovatban közérdekű ügyekben irt fólizóla- 
lasokat szívesen közlünk, a felelősség azonban a 
beküldőt terheli. S z e r k

A cinikus: Tornából 3 ásom van.
A félénk: Nekem 1 es. Magaviselet 

bői is 1-es. A fene egye a magaviseletét 
és tornát! A legjobb volna meghalni !

(Haza mennek. Félóra múlva rette­
netes tragédiák játszódnak le a szülői 
hajlékban. Délután már footbalozik a ci­
nikus és a félénk.)

A közönség köréből*
A mesterek terrorizmusa.

A szövetség kudarca.

Általánosan tudott sajnálatos tény, I 
hogy a munkások és munkaadók harcának 
az e harcon kívül álló polgárság adja meg 
az árát. Megszokott dolog a bajért a 
szociáiislákat okozni, úgy okoskodván, 
hogy azok szertelen követeléseikkel meg- : 
drágítják az ipari termékeket, e drágulás ! 
ellen védekezendő azután a kereskedő 
drágábban adja áruját, a termelő termé­
nyét és igy tovább Egy fölmeiült esetből 
most kiderült, hogy a szocialisták letöré | 
sére alakult mester szövetség ténykedése 
is a békés adófizető bosszantására és meg­
károsítására vezethet, ha a bosszúvágy 
felülkerekedik a józan belátáson.

Normális viszonyok mellett megtör 
ténhetik e, hogy valaki, akinek a munka­
adók és munkások harcához semmi köze 
sincs, a lakásában elromlott zár megjaví­
tásához az egész városban nem kap laka­
tost, szobájának kifestéséhez nem kap 
szobafestőt egy szövetség tilalma folytán ? 
A kecskeméti építő iparosok szövetsége 
úgy véli, hogy ez igenis megtörténhetik. 
Mily szerencse, hogy az iparhatóság — 
mint az alább megírva vagyon — ellenkző 
véleményen van és a véleményének érvényt ; 
szerezni is hajlandó.

A mester szövetség miért-miért nem, 
bojkotiálta Sz. Ö épitészt, ami annyit 
jelent, hogy a szövetség tagjainak bünte­
tés terhe mellett tilos a bojkottált épitész- 
töl munkát vállalni. Történt pedig, hogy 
Sz. az ő házában lakó bérlő lakását ki 
akarta festetni. A munkát meg is kezdte 
egy szobafestő, de a szövetség, előbb kör 
iratban, majd végrehajtó bizottsági ülésben 
kimondta a tilalmat e munkára. Hogy 
a lakó lakása hetek óta kiürítve várja a 
festést, avval a szövetség nem törődött, ő 
Sz. en akart bosszút állni. Kétségtelen, 
hogy itt az alapszabályokkal való vissza­
élésről van szó. Emberileg talán érthető, 
hogy a szövetség szeretne egy szövetségen 
kívül álló iparosnak kellemetlenkedni, de 
semmiféle alapszabálynak és alapszabály­

jóváhagyásnak nem lehet az intenciója 
hogy valaki ne kaphasson szobafestőt, 
mert a házigazdája nem tagja valamely 
szövetségnek. Hogy mért nem keresett a 
lakó maga szobafestőt? Hát azért, mert 
megállapodás szerint a házigazda dolga 
volt a festetés és nem volt hajlandó a 
szövetség kedvéért mást hazudni.

Panasz alakjában az ügy Tormássy 
rendőrkapitány elé került. A szövetség 
titkára eleinte tagadta, hogy a nevezett 
munka vállalása a szobafestőknek el van 
tiltva, mikor azonban a végrehajtó bízott- 

| «ág jegyzőkönyvére történt hivatkozás, 
elállt ettől a védekezéstől. Azok az iparo- 

' rosok, akiknek terhes a szövetség diktá 
I lása, tudomásul vehetik ebből, hogy a 
’ szövetség a hatóság előtt sem áll helyt 

parancsaiért és tilalmaiért. A rendőrkapi­
tány kijelentette a titkárnak, hogy az adott 
esetben meg nem engedhető a szövetség 
terrorizálási magatartása és amennyiben 
azt sürgősen meg nem változtatja, a szö­
vetség ellen hivatalból fog eljárni. Ez lett 
a következménye a végrehajtó bizottság 
harcias határozatának. Hantos László.

NAPI HÍREK
Az angol sajtó Magyarországról.

Egy kis meleg ajánlás.
Haladunk, mégis csak haladunk I 

Idegenek járnak nálunk, idegenek foglal­
koznak velünk, idegenek ajánlják egymás 
nak szép országunkat. A legutóbbi idők­
ben két igen meleg ajánlás is jelent meg 
a tekintélyes angol sajtóban. Nem mond­
hatjuk el azonban ugyanezt a dicséretet 
a Harpers Monthly Magaziné legfrisebb 
számának a dolgozatáról, amely ugyan 
igazán a legnagyobb szeretettel csapja 
nekünk a reklámot, de ne kérdezd — 
hogyan ?

Históriánkon, származásunkon kezdve, 
egyebek közt arról is értesülünk, hogy mi 
szabadítottuk meg végleg az Alföldet a 
kínaiaktól. Keservesebb tévedés, hogy Bu­
dapest az osztrák kormány székhelye (ám­
bátor magunk közt szólva, min is olyan 
kolosszális ez a tévedés!) Azt is hiszi és 
tovább adja szegény angolunk, hogy itt 
van az udvar. Na, aztán jön a cigány, 
akinek muzsikája mellett a kültelkeken, 
nem egy gyümölcséi ús bódé előtt, a szé­
les ruháju (értsd gatyás paraszt) merengve 
figyel a rapszódiára.

Egyébként a cigány még sokkal ere­
detibb a falun, ahol a derék háziasszony 
a „golyásM-t tálalja, a kézben tc-ii pohár 
s a tarkaruhás muzikusok arca fekete 
extázisbán ragyog,

Csupa édes, bolond zagy vaság az 
egész leirás, a Dunán csuk egy hid van 
s az igazi magyar csatakiáltás az, hogy:

— Éljen !
De mert azt hirdeti az angol, hogy 

minél többen jöjjenek szép Magyarországba 
az idegenek, hát szívvel lélekkel kiáltjuk 
derék barátunkra: Éljen! Éljen! . . .

G 
Kecskemét, junius 25.

— Hajagos Jozsefné j- A nagy Kaszás 
arat . . . Közéletünk legjobbjaira vetette 
ki könyörtelen, áldozatokra éhes hálóját. 
Ma egy áldott lelkű, gondos családanya, 
egy köztiszteletben és közszeretetben álló 
úrasszony, Hajagos József né, Haja­
gos József háztartási főszámvevő neje 
hunyta le örökre a kedvességtől, övéinek 
szeretőiétől csillogó jóságos szemeit, hogy 
a haláltól vegyen gyógy ulást és megnyug­
vást kínos, nyomasztó szenvedéseire. Az 
odaadó hitvestárs h a gondos családanya 
mintaképe volt a női tökéletességnek es 
váratlan halála mély gyászt hozott csa­
ládjára, kiterjedt rokonságára, valamint 
nagyszámú tisztelőire. A gyászoló család 
a következő gyászjelentést adta ki:

„Alulírottak mély fájdalommal jelen­
tik, hogy a legjobb hitves, szerető édes­
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anya, nagyanya, gyermek, testvér és rokon 
Hajagos Józsefné szül. Muraközy Eszter 
a folyó junius hó 25 ik napján reggeli 4 
órakor, életének 45 ik h boldog házassá 
gának 25 ik évében, hosszas betegség után 
elhunyt. A megboldogult porrészeit folyó 
junius hó 26 ik napján délután 5 órakor 
fogjuk (a VII ik tized, Nyereg-utca 64 sz. 
gyászháztól) u reform, egyház szertartá 
sai szerint a budai úti református temetőbe 
örök nyugalomra kísérni. Kecskeméten, 
1909. évi junius hó 25 ik napján. Áldás 
lengjen porai felett ! Ilajagos József, férje. 
Özv. id Muraközy Sándorné szül. Fr. Kiss 
Judit, anyja. Dr. Dömötör Lajosné szül. 
Hajagos Rózsa, ifj. Hajagos József, gyer­
mekei. Dömötör Lajoska, unokája. Dr Dö­
mötör Lajos veje. Révész Boncéné szül. 
Muraközy Judit, testvére/

— Emlékeztető. A város törvényha­
tósága ma reggel 9 órakor tartja rendes 
havi közgyűlését a városháza bizottsági 
termében.

— A törvényhatósági pótadok kivető 
seröl A belügyminisztertől ma leirat ér 
kezett városunkhoz, mely a törvényható­
sági pótadók kivetése körül követendő 
eljárásról rendelkezik.

— Pottárgysorozat. A törvény hatóság 
mai közgyűlése a kiadott tárgysorozaton 
kívül, a következő üggyel is foglalkozni 
fog: Fördős Dezső kérelme nyugdijából 
6 havi részletnek időleges kiutalványo 
zása iránt.

— Vizsgálati hangverseny. A városi 
zeneiskola ma szombaton tartja negyedik 
s junius 28 án hétfőn ötödik vizsgálati 
hangversenyét. A hangversenyek délután 
5 órakor veszik kezdetüket és helyiségük, 
minthogy a kegyesrendi főgimnázium 
tornacsarnoka kicsinynek bizonyult, az 
Otthon díszterme.

— Emlékeztető. A Kecskeméti Jóté 
kony Nőegy let ipariskolájának kiállítása ma 
szombaton nyílik meg. A kiállítás vasárnap 
estig megtekinthető. Bolépő-dij 20 fillér.

— Daktiloszkopia a törvényhatóságok 
területén. A belügyminiszter az igazság­
ügyminiszterrel egyet ért őleg az egész or­
szágra ki akarja terjeszteni a daktilosz­
kopia használatát, amely a bűnösök sze­
mélyazonossági megállapítására minden 
eddigi módszernél jobban bevált. Hogy a 
közigazgatási hatóságok sikerrel kezel 
hessék az ujjlenyomat lapokat, a belügy­
miniszter az összes közigazgatási hatósá­
goknak igy városunknak is küldött egy 
daktiloskopiai szakmunkát.

— A vasárnapi munkaszünet ellenőr 
zese. A kereskedelmi miniszter ma egy 
rendeletet küldött le városunkhoz, amely­
ben utasítja az iparhatóságot az ipari 
munkák vasárnapi szünetének szigorú 
ellenőrzésére.

— Hangverseny es tancmulatsag. A 
nyári mulatságok közül úgy erkölcsi, mint 
anyagi sikerro nézve egyik legsikerültebb 
lesz az a hangversennyel egy bekötött tánc­
mulatság, amelyet az Izr. Szegénygyer­
mekeket Segélyező Egyesület rendez jun. 
28 án az Otthon kerthely iségében. A vál­
tozatos s élvezetesnek ígérkező műsor leg­
kiemelkedőbb számait a Barta Henrik ál­
tal vezetett gyermek szimfónia, továbbá 
Berkovics Lilly jeles képzettségű ének­
művésznő és Huszár Károly, az Operaház 
nagytehetségű művészének számai lesz­
nek, akik jobbnál jobb bangversenyszá 
mokkái fognak bizonyságot tenni művészi 
készségeikről

— Az uj házado törvény. Ma érkezett 
le a pénzügy minisztertől az uj házadó­
törvény, amely az uj építkezéseket sza­
bályozza. Az uj törvény értelmében min­
den háznál fellépő bárminemű változást 
büntetés terhe alatt kötelesek a háztulaj 
donosok bejelenteni.

— A Gazdasági Gőzmalom fürdőigaz- 
gatosaga tudatja a nagyérdemű közönség­
gel, hogy folyó hó 28-án és 29 én, vagyis 
hétfőn és kedden — tisztogatás miatt — 
a gőz- és kádfürdő zárva lesz.

— Krassószörényvármegye köszöneté. 
Krassószörényvármegye alispánja ma egy 
meleghangú levélben köszönetét mond 
városunk közönségének és jótékony ifjú 
ságának a dománi (resicai) bányakárosul' 
tak részére küldött segélyért.

— Körözött sikkasztó A kecskeméti 
rendőrséghez ma a zilahi rendőrség egy 
körözvén)! küldött Varga Dezső vasúti 
pénztárnok altiszt ellen, aki a kezelésére 
bízott pénzből ezernégyszáz korona kész­
pénzt elsikkasztott és megszökött. A nyo­
mozást a rendőrség nyomban megindította, 
de eddig még semmi foganatja sincs a 
sikkasztó keresésének.

— Aki könyvelő, levelező, tisztviselő, 
gépiró akar lenni, lépjen be a 11 év óta 
fennálló „Kereskedelmi Tanfolyamra44, 
melynek minden tanítványa állásba jutott. 
Alapos kiképzés az összes kereskedelmi 
iskolai szaktárgyakban. Oktatás levélben 
is. Beírás délután 4 órakor. Kecskeméten, 
III. Széchenyi tér 15 szám. A tanfolyam 
eredményes, hasznos munkáját kitüntet^ 
hála levelek (szülőktől, tanítványoktól), 
méltányoló hírlapi cikkek, okmányok és 
a végzett tanítványok jó elhelyezése ineg- 
dönthetlenül igazolják.

— Lopás a környéken. Lajozsmizsei 
tudósítónk jelenti, hogy Kiss Lőrinc lajos l 
mizsei lakos házát inig ő lakásától távol I 
volt feltörték s onnan igen sok holmit j 
elloptak A csendőrség a tolvajt Hudra i 
Ferenc cseléd személyében kinyomozta, I 
akinél a lopott holmik nagy részét meg 
is találták. Átadtak a kecskeméti ügyész­
ségnek.

— A bicikli virtuózok. Hermann Z<ig- 
mond IV. t. 75. szám alatti és Mészáros 
Elek V. t 13. szám alatti lakosok való 
ságos bicikli művészek. Ezt akarták akkor 
is bebizonyítani, amikor őrült száguldó 
zással kerékpároztak végiga Körösi utcán. 
Hogy akadálytalanul nem száguldhattak 
egymás mellett, annak egyedül Szabó 
Bertalan IV. t. 254 szám alatti lakos 
az oka, akit Hermann Zsigtnond elütött 
kerékpárjával. Szabó a karján és lábán 
könnyebb sérülést szenvedott és a verseny­
zőket egy rendőr útján feljelentette a rend­
őrség ktháhásügyi osztályán.

— Hogy mulat a cigány. Óriási nagy 
népcsődület nézte ma reggel a gyümölcs­
piacon Janik István I. t. 181. sz. alatti 
lakosi, aki a nézők nagy’ gyönyörűségére 
ittasállapotban dannászott s széles jóked 
vében a kezeben lévő bottal verdeste a 
villany lámpákat. Csak a piacon pusztoló 
rendőr nem talált élvezetet a becsipett 
cigány mulatságában és galléron ragadva 
a pasast bevitte a rendőrségre, ahol bizo 
nyára hamarosan kijózanodott.

— Nagy erdei kirándulás! 
A Magyarországi Szabó- és Famunkások 
Országos Szövetségének kecskeméti cső 
portja junius 27-én, vasárnap, tánccal és 
tréfás mulatsággal egybekötött nagy erdei 
kirándulást rendez a Kisnviri erdőben, 
melyre a n. é. közönségét tisztelettel meg­
hívja a Vigalmi Bizottság. — Műsor: 1. 
Zsákbafutás. 2. Fazéktörés. 3 Zsemlyeevés. 
4 Amerikai árverés egy élő kecskére. A 
tréfás játékok nyertesei egy egy meglepő 
tárgyat fognak kapni. A játékokban részt 
vehet minden mozogni biró egyén. Jelent­
kezni lehet a majálison a pénztárnál. — 
Részvételi jegy 30 fillér, mely egyúttal 
sorsjegy is Főnyeremény egy élő kecske 
s azonkívül több értékes nyereménytárgy 
lesz kisorsolva. Csoportosulás a Máriává- 
rosi állomásnál d. e. fél 10 órakor. A vo­
natok indulnak reggel 6 óra 48, 10 óra 13, 
11 óra 4, délután 2 óra 32 perckor. Visz- 
szajövet 6 óra 56 perckor.

— Piaci árjegyzék. 1909. évi junius 
25 ik napján. Tisztabuza 29'40—81’40. Két 
szer 24 00-24 60. Rozs 20 00-20 20. Árpa 
18 00-18 40. Zab 18 60-19 00. Tengeri 
kecskeméti 16 20—16 60. Tengeri bánáti 
16 00—16 60. Köles 17 00—18 00. Krumpli 
1140-12 00. Széna 10 40-10 80. Szalma 
7 00-7 40. Szalonna kilója 152—1 60.

A megszurkált támadó. 
Nem sikerült kötekedés.

Az izsáki legények még mindig 
ugyanolyan fékeveszett, vérre éhes, bár- 
dolatlan természetűek, mint eddig voltak. 
Nem tanultak még társaik sorsából, akik­
nek nagy része már legalább egy-két 
hónapig hűsölt a törvényszék fogházában, 
sőt egyik-rnásik a (egyházakban is, hanem 
újabb és újabb verekedésekkel, bicskázá­
sokkal teszik pellengére községüket.

Ma ismét egy véres verekedésükről 
kaptunk értesítést izsáki tudósítónktól, aki 
a napokban történt bicskázásról a követ­
kezőkben számol be:

A verekedésről híres izsáki legények 
úgy látszik már megunták a békés életet, 
mert a napokban újra előszedték a boto 
kát meg a bicskát, hogy egy kis vér­
ontást rendezzenek.

Ezúttal azonban nem úgy sikerült a 
csata ahogy már az történi szokott Izsá­
kon és ahogy a legények szerették volna.

Guttmann József és Bende Balázs 
Reviczky telepi lakosok bementek egy pár 
gohár borra Izsákra. A korcsmában nem 
volt rajtok kívül senkisem s igy nem köt­
hettek bele senkibe sem. Hamarosan el­
fogyasztották a megrendelt és kifizetett 
bort, miközben elhatározták, hogy ma 
még kikeritenek valakit s eltávoztak. Alig 
léptek ki a korcsma ajtón, rögtön feltűnt 
a láthatáron egy legény, aki békésen, 
csendesen jött velők szembe.

Guttmann és társa azonban nem 
hagyták a legényt békén, rárohantak, 
ütötték verték majd a földreteperve foj­
togatni kezdték.

Az igy legyűrt legény hiába kiabált 
segítségért, nem jött arra senkisem. Tá­
madói ugylátszik már abba akarták hagyni 
ütlegelését s eleresztettek, amikor Ő hir­
telen bicskát rántott s támadóinak egyikét 
Guttmann Józsefet fej beszúrta.

Bende Balázs látva cimborája sebe­
sülését kereket oldott s még ő jelentette 
fel komájának szerencsétlenségét a csend­
őröknél. A csendőrök azután még a hely­
színen elfogtak az önvédelemből bicskát 
használó legényt Kazári Ferenc személyé­
ben, akit kihallgatása után szabadon bo- 
csájtottak s jelentést tettek az esetről a 
kecskeméti ügyészségnek.

Guttmann sérülése súlyos, de nem 
életveszélyes. Lakásán ápolják s egy-pár 
hétig még sérülése az agyhoz köti.

Anyakönyvi kivonat,
1909 évi június 25-én.

Születések. Machlup Terézia izr. Ka­
tona János ref. Schueider Margit rk. Ge­
nus Piroska ik. Haikai József rk. Langó 
Juliánná rk.

Halálozások. Árva Tóth Mária rk. 
16 éves. Özv. Fischer Gáborné Schwartz 
Borbála izr. 78 éves. Hajagos Józsefné 
Muraközy Eszter ref. 45 éves Pöcz Gi­
zella rk. 9 hónapos

1W yilttér.
E rovatban közlöttekcrt nem vállal felelősséget a Szert.

ÉRTESÍTÉS.
Minden félreértések kikerülése céljából bátorko­

dunk a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy 
az általunk árusított .kanalas Melichar rendszerű**  
vetőgépek nem Melichar Ferenc csehországi (brandeito 
gyáros gyártmányai, hanem magyar gyártmányok és 
pedig egy kitünően berendezett losonci gyárban késxit- 
tetnek és úgy a felhasznait anyag minősége, mint a jó 

i munkakivitel tekintetében a versenyt a Melichar-féle cseh 
gyártmányú gépekkel nemcsak kiállja, hanem jobbak is, 
amiről bárki egy próba útján meggyőződhetik.

Hirdetésünkben csak azért használtuk a „kana 
las Melichar rendszerű4 jelzést, mert ezen vetőgépek 
tényleg Melichar rendszere után készülnek

Különben pedig ezúttal is tudomására hozzuk a 
n. é közönségnek, hogy vállalatunk igazgatósága sok­
kal hazafiasabb, sem mint oly osztrák vagy cseh gyárt­
mányú gépek arúsitasa áltál, mely gépek a hazai gyá­
rakban is elsőrendű minőségben készülnek, a magyar 
iparnak ártson. Tisztelettel

Kecskeméti Gazdasági Gépgyár 
és Vasöntöde R észvénytársaság.
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•••••••••• Tiszta elsőrendű g'épolai kapható a gépgyár városi raktárában. •••©•&••••

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvénytársaság •
i Kecskemét és vidékén legnaízyobb gazdasági gépgyár és gépraktár. Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek.

Gyári telefon 163. Városi raktár: Rákóczi ut Leszámitolo Bank palota, az uj törvényszék átelleneben.

Kanalas Melichár rendszerű, páros
sorú vetögepek, a legerősebb 
minőségben, legolcsóbban kaphatók. 
Valódi Vermotel psrrxieteizőls: 
a legolcsóbban kaphatók. — A híres 
C o I o m b u s permetezők kizárólag itt 
kaphatok. Malmok, szeszgyárak beren­
dezése. Mindennemű gepek javitasa.

Permetező javítások 1 és 2 koronáért a városi raktárban azonnal eszközöltetnek. 
•••••COS*  Vas és fémöntés. Ócska vasat és fémet a legmagasabb áron veszünk.

R iktár telefon 169.

Kitűnő gyártmányú, jókarban levő,
javított Cséplőgépek^ jótállás inellett, 
igen jutányos árban vannak raktáron, 

többféle nagyságban.
A leghíresebb Kühne Cultivátorok, 
szőlő-, kukorica-, répa-, és krumpli 

kapálásra 
szinten itt

Kecskeméti Leszámítoló- és Pénzvaltó-Bank Részvenytársssáit.

Hirdetmény,
Igazgatóságunk az intézetünk által beve­
zetett kötelező beteti üzletágát, mely a nagy­
közönség részére eddig is nagy előnyöket 
biztositolt, fokozottabb mértekben kívánja 
fejleszteni, ennélfogva elhatározta, hogy .

folyó évi julius ho elsejevel 
uj kőtelező betéti évtársulatot nyit 

és a teleknek az eddiginél 
meg nagyobb kedvezményeket nyújt 

és pedig:
1. Minden kötelező betétes jogosítva i 

van egy-egy kötelező betét után (megfelelő . 
biztosilék ellenében) 130 korona kölcsönt 
igén} be venni és ezen kölcsön után, ameny- 
nyiben a betéteket pontosan fizeti, 5 éven 
keresztül tiszta 6% os kamatot fizet

2. Ha a kölcsön-váltóra kezesek mellett 
vétetik igénybe, úgy 5 even belül csere 
váltót benyújtani nem kell, hanem a váltó 11. 
fukozatú bélyeggel ellátva, lejárat nélkül ( 
nyújtható be és az intézetünk által csak 
abban az esetben érvényesíttetik, ha vagy 
az adós és a kezesek hitel képessége változ- 1 
nek, vagy p» dig a fizetési kötelezettségnek 
pontosan elég nem tétetik. Megjegyezzük, 
hogy 2 év múlva ugyanezen kőtelező betétre • 
a fenti feltételek mellett még 130 korona 
kölcsön vehető igénybe.

3 A kötelező betétek a rendes betéti 
kamaton kívül egyéb, az alapszabályokban 
körülirt nyereményben is lészesittetnek, 
minélfogva tőkegyűjtésre is kiválóan alkal 
masak.

Ezen kötelező betéti csoportba matol 
fogva fogadunk el előjegyzéseket.

Kecskemét, 1909. június hó 11-én.
Kecskeméti 

Leszámítoló és Penzvaito-Bank 
9304 Reszvenytarsasag

Egy csinosan bútorozott | , 
utcai, külön bejáratú szoba 
julius 1-ére kiadó Értekezni lehet 
V. tized, Zöldkert-útca 70. szám alatt. ■

Parcellázási hirdetmény. 
Pusztaborbason. néhai Schwarz 
Ignác I-ső minőségű szőlő- és 
földbirtokából a meg eladat­
lan részek parcellázás utján 
2 holdas és nagyobb részle­
tekben eladatnak. — Bővebb fel- I 
világositassal szolgainak Pusztaborbáson 
a helyszínen a tulajdonosok és Kecs­
keméten, Széchenyi tér 15. szám alatt 
pedig Szemere Géza.

Nyaraló haszonbérbeadás.
A várostól egy ki lómét erre, Nagy­

kőrösi közön, a műút mellett, pormentes 
hdyen egy 2 szobából, kony ha, üvegezett 
folyosó, éléskamra, jó ivóvizű kút, hajó 
hinta, tekepálya, nagy darab fásitott ár­
nyas sétahelylyel ellátott lakóház 
azonnal kiadó; esetleg gyümölcs­
ös szőlőterméssel együtt ; van benne sok 
barackfa, mely nek idei termése megér 300 
koronát, az idei bortermésből körülbelül 
30—4(1 hektó van kilátásban ; körte, alma, 
szilva is van bőven ; van benne jó darab 
herén kaszáló is 4 hold teiüietű, 1 és fél 
hold zöldséges kert, lóhúzós kútlal ellátva, 
melyet most 480 koronáért bírnak haszon­
bérbe. — Az egészei is kiadom haszon­
bérbe esetleg, jó vevőnek örökáron 
is eladom. Üzletem elfoglaltsága mialt 
nem érek rá kezelni Értekezni lehet a 
tulajdonossal, IX. tized, M-*z.  i és Széles 
u ci sarkán 61. sz. alalt, Kovács Ferenc 
vegy eskereskedővel.

Gazdák figyelmébe. tí5 3 
Máriavárosi vasútállomáson első rendű, 
kitűnő minőségű pdCSZ CSÓflŐ SZÓD, 
ugyanott kétszer mosott kOVáCS-SZÓH,
porosz kockaszén es tűzifa 
igeti olcsó arou kapható.

Telefon: 173.

Kerekegyházán
vendéglő nagy termekkel,
sok épülettel, pincével és szép nagy 
kerttel, továbbá 3 « kát. hold szőlő 
azonkívül 3 3/< hold szántóföld jutányos 
es kedvező feltételek mellett eladó.

Bővebb tudósítást személyesen ad :
Kaunitzer Mór Kerekegyházán.

Első Kecskeméti Bútoriparosok Arúraktára
Nagykorösi utca 13. mint szövetkezet, Kecskeméten. Nagykőrösi utca 13.

Állandó nagy raktár

saját készítésű asztalos és kárpitos bútorokból.
Teljes lakberendezések, 

szalongarniturák, ebédlő-, hálószoba- es konyha­
berendezések. Ifíb" Képek es tükrök nagy választékban 

8KT Vidéki megrendeléseket elfogadunk. “W®

Hitelképes vevőknek adunk részletfizetésre is.
Meghívásra megbízottunkat kiküldjük

Eladó házhelyek.
Mária-városban, a műu'on, az úgy nevezett 
Major, fellett osztva 150 és 200 □ ölenként 
házhelyeknek és ezen felosztott házhelyek 
egyenként is pladas alá bocsájtatik a lég 
kedvezobn fizetési feltételek mellett. Kik 
ezen házhelyekből vesznek azon előny ben 

í részesülnek, hogy építkezésre olcso kamatú 
toké törleszteses kölcsönt kapnak hosszabb 
időre, van építőmester is, aki a kívánt házat 
felépiti es az építés költségeit a banktól 
kapja. — Értesítéssel szolgai és az adás­
vétel megköthető Kiss Józsefnél Maria körút 
10 szám. Vásártér m ületti uj házak első 

| utcájában, Kecskeméten. 9129

A Koritsánszkv házban 
egy földszinti bútorozott s^oba 

kiadó
I és azonnal elfog 1 aIható.
! Felvilágosítást ad ug\ anolt a házmester.

Borseprö árverés.
Folyó hó 26-án, szombaton, délután 
3 órakor, nem a Beretvás Pál úr 
Kisvásári-utcai házában, hanem a 
Rákóczi út 95. sz. alatti (Cognac- 
gyár melletti) ház udvarában, a
hová időközben át hordva lett.

188 hektó borseprö
Szabó Imre kir. közjegyző 
úr által közjegyzőileg fog 

elárvereztél ni.

Nyomatott m kind' iuiajdonoe Első Kecskeméti Hírlapkiadó- éa Nj emda-Részvény iAreaeAtc kói'VvnyomdAjAban.




